

# 淄博昌国医院癫痫诊疗中心乔迁揭牌 癫痫患者一站式就医更便捷



淄博昌国医院癫痫诊疗中心揭牌仪式现场。



淄博昌国医院院长许新升致辞。

一站式便捷就医流程、舒适的医疗环境、雄厚的专家团队……4月8日上午，淄博昌国医院在门诊一楼大厅举行癫痫诊疗中心乔迁揭牌仪式。今后，中心将发挥医院癫痫诊疗多学科合作的优势，更好地为每一位癫痫患者提供一站式个性化诊疗方案和高质量的医疗服务，为医院在癫痫领域的发展提供新的起点和更广阔的平台。

淄博昌国医院业务副院长李堃介绍，为了更好地为癫痫患者服务，提升癫痫科综合救治能力，经院长办公会研究决定，对原一楼输液大厅进行全面升级改造，按照中国抗癫痫协会规范化癫痫中心的设置要求，经过近6个月的充分准备、设计、施工，顺利完成了各项

软硬件建设，目前中心设置有内科门诊，专家门诊，外科门诊，神经心理评估，生酮饮食，理疗治疗室，经络疏通治疗等门诊综合区，门诊面积近400平方，门诊就诊患者更方便，流程更便捷，就诊环境更舒适。

癫痫是一种神经系统常见病、多发病，从新生儿到老年人均可发病，这个病的特点是反复发作、治疗病程长、致残率高，被世界卫生组织确定为重点防控疾病。

“此次乔迁揭牌仪式对癫痫科全体医护人员赋予了更高的标准，更重的任务，更好的起点，对癫痫发作的控制和规范性治疗是医护人员义不容辞的责任。”淄博昌国医院院长许新升说。

在热烈的掌声中，与会嘉宾共同为“癫痫诊疗中心”揭牌，标志着一楼癫痫诊疗中心正式启用。仪式结束后，与会领导和嘉宾参观了新门诊、科室发展展厅、癫痫病区、电生理检测等场所。

淄博昌国医院癫痫科创建于1987年，其前身是济南军区淄博驻军癫痫病专科医院，由淄博市名中医、著名癫痫病专家，主任医师许新升院长创办，癫痫科是医院重点特色专科，中国抗癫痫协会会员单位，山东省抗癫痫协会副会长单位，淄博市抗癫痫研究会会长单位，淄博市重点专科建设单位，张店区临床精品特色专科，在国内外有较高的知名度，每年接待来自世界各地和国内的患者5

万多人次。

中心现有医护人员32名，其中主任医师1名，博士1名，副主任医师5名，主治医师7名，是一支专业素质强、技术精湛的优秀团队。学科带头人许新升院长是全国首届百名杰出青年中医奖获得者、济南军区专业技术拔尖人才、全国著名癫痫病专家、主任医师、淄博市名中医。

中心配备目前国内先进的医疗设备，包括先进的视频脑电监护仪、神经显微外科手术系统、立体定向手术机器人、血药浓度检测仪等；研制发明了治疗癫痫病的系列药物，并获得“国家发明专利、军队科技进步奖、医疗成果奖、中华医药发展贡献奖、中国中医药

优秀学术成果奖”等多项科研奖项，其学术成就在国内外有较大影响。运用自行研制的“中医中药、中西医结合、内病外治、经络疏通、外科手术、迷走神经刺激术、生酮饮食、全营养”八位一体疗法综合治疗癫痫，取得了显著疗效。为海内外30多万名癫痫患者解除了病痛，是目前国内设备先进、规模比较大、专业技术比较强的癫痫专科之一。

癫痫诊疗中心经过升级改造后提升了硬件条件，改善了就诊环境，优化了服务流程，极大提升了综合诊疗能力，对打造昌国医院癫痫治疗品牌、方便患者就医，提升医疗服务质量将起到积极的推动作用。

翟咏雪 周玥

## 拿下全国大赛一等奖，邹青宇—— “半途出家”的老师在培养真正能用的人才



9年机械行业工作积淀，6年技工院校一线教学积累，将邹青宇淬炼成一名理论扎实、技能过硬的技工院校教师。他先后被评为“全国青年岗位能手”“山东省技术能手”“山东省青年岗位能手”。

邹青宇一步一个脚印，踏踏实实践行“立德树人、技能育人”的教学理念，在刚刚落幕的第三届全国技工院校教师职业能力大赛中荣获电工电子类项目一等奖。

### “半途出家”的教师

此前，邹青宇作为淄博新华医疗一名医疗器械制造工艺技术人员，他从实习工一步步做起，踏实认真地逐步掌握了电工、电气电路接线、焊接、钳加工等技术。

一个偶然的机会，邹青宇接触到一篇关于深化校企合作、产教融合的新闻，“那时候，淄博市技师学院与新华医疗建立了校企合作关系，联合培养一线技术技能人才，我可以加入职业教育的队伍！”邹青宇找到了新的人生方向，踏实认真的那股劲又用在备考上，经过努力，2018年邹青宇正式成为淄博市技师学



邹青宇在讲课。

院的一名实习指导教师。

虽然有9年的企业工作经验，但在课堂上，邹青宇却感觉很吃力。如何将自身专业知识和技能高效地教给学生，如何做好一名班主任？这是邹青宇一直思考的问题。

一次，在与智能制造工程系吴艳芳副主任的工作汇报中，邹青宇谈及此事，吴艳芳跟他讲：“你有丰富的实践经验，这是你的优势。一体化改革是技工院校课改的主要方向，就要求教师有丰富理论基础和实践基础，并且学习过程、内容、标准对接工作过程、内容、标准转化而来。你应当朝这个方向努力。”

自此，成为一体化教师在邹青宇心中埋下种子，鼓励他不断

探索前进。

### 带学生接触实际生产

2020年10月，邹青宇观摩了第二届全国技工院校教师职业能力大赛参赛选手的说课展示：教师在讲台上课题内容引人入胜，课堂轻松活泼，学生学做合一，这样的课堂让他大为震撼。

从那一刻起，邹青宇暗下决心，要通过参加竞赛来提升自己，成为真正的一体化教师。

不懂就问，不会就学，邹青宇总是利用课余时间“溜”进优秀教师的课堂，与学生一起认真听课，课后反复琢磨。上课时，他用自己学到的“新方法”不断尝试调动学生积极性，让学生主

动学习、快乐学习。

学生基础薄弱，理论知识难理解，邹青宇就把知识点工作化，还原企业真实的工作岗位、工作流程、工作标准，经过教学转化带入课堂，在课堂中实行分组教学，以小组为单位，按照企业实际工作岗位分别设置了程序员、工艺员、质量员、安全员、操作员，让每名同学在真实情境中明确各自职责。

他还将企业真实工作中需要遵循的安全标准、质量标准、6S生产管理要求、5M1E质量管理要求融入课堂，使学生按照行动导向，解决实际生产任务，真正培养学生符合企业岗位要求的综合职业能力。

### 锚定目标，奋力拼搏

2021年4月，邹青宇顺利成为学院第三届全国技工院校教师职业能力大赛的备赛选手。

邹青宇立足自身的焊接专业，利用休息日跑到合作企业去调研，最终选取了企业具有代表性的工作任务“消毒灭菌器法兰接管组件的自动化焊接”为课题。

确定了课题方向，邹青宇那股子认真劲儿又来了，他开始“一心多用”。学院为备赛教师们提供了训练教室，邹青宇便把“办公室”搬了过去。

“虽然老师没跟我们说，但是我们知道他在备赛，平时班里

的事情他都没耽误，只不过我们找他得去他的新办公室。”2021级智能制造2班班长这样说道。

比赛包括教案写作、说课展示和答辩，对于实践和教学经验都比较丰富的邹青宇来说，前两个环节难不倒他，但是答辩环节却是他的“痛点”。

“答辩不流畅这个问题一直到省赛后还持续了一段时间，省赛后就是国赛了，我当时心情很着急，心想这种状态参加国赛肯定不行。”邹青宇表示，他及时寻求学院教练团队帮助，加强了工学一体化理念性知识的深入学习。

经过坚持不懈的奋力备赛，邹青宇稳扎稳打，凭借出色的表现斩获电工电子类项目一等奖。

“备赛2年只是一个很小的阶段，在其中的教学设计以及教学实施中，我逐步认识到，工学一体化教学能够真正对接工作岗位需求，培养企业扎实可用的人才，也对教师的理论实操教学能力、技能水平以及专业人才培养设计规划等有了更高的要求，想要做好这些我们任重道远。”邹青宇说。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张玉芹 刘磐 吴梓青



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容